

这一天,粽叶飘香,温情流淌

孤儿大学生患上尿毒症后,一双双援助之手向他伸来——

我感觉沉重的不是病情,而是恩情

和同龄人比起来,卞超峰的命运可以用坎坷两个字来形容,这个21岁的青年,早早地经历了人间太多的风霜。16岁那年,抚养他长大的爷爷奶奶相继去世,18岁那年,父母又遭遇车祸,永远地离开了他。卞超峰孤单而又坚强地生活着,可是命运的捉弄并没有停止——今年5月份,卞超峰被查出患有尿毒症,这时,他已经是南京中医药大学大三的学生。



卞超峰(左)和关心他的同学 快报记者 唐伟超 摄

亲人,一个接一个离去

眼前的卞超峰虽然坐在病床上,但看起来乐观开朗,爱说爱笑。“现在挺好的,能走能吃,每天还有同学来陪我。”卞超峰说。

“有时候,我真觉得自己挺倒霉的。”和记者熟络后,卞超峰开始谈起过去。幼年时,父母长期在外做生意,爷爷奶奶是卞超峰最亲的人,他们把所有的爱和关心都给了卞超峰。

可到他16岁那年,爷爷奶奶相继离世了,给了卞超峰很大的打击,连着好几天吃不下睡不好。父母心疼他,从外地回到老家——张家港金港镇,照顾卞超峰,那时,父母因为生意不景气,欠了不少外债。

18岁那年,卞超峰上高三。第一学期期末考试结束后,卞超峰开心地回到家中和父母一起吃晚饭,父母问卞超峰想上哪所大学,卞超峰脱口而出:“南京中医药大学!”父母问他

为什么,卞超峰说,因为爸爸的烟瘾很大,妈妈经常犯头疼的毛病,“将来当个医生,好给爸妈治病。”

晚饭结束后,卞超峰一个人在家看电视,父母骑着摩托车到债主家还钱去了。半个小时后,卞超峰接到一个电话,来电显示是妈妈的手机号,可是话筒里传来的却是个陌生的声音:“他们骑摩托车出事了,你快来医院看看吧。”卞超峰顿时蒙了,好不容易缓过神来后,立刻冲向医院。在医院,父亲已经永远地闭上眼睛,母亲还在抢救,生死未卜。

那天卞超峰守在抢救室外,整整一夜。

第二天,卞超峰成了一名孤儿。在亲戚的帮助下,他料理完父母的后事,接着他把自己一个人关在家里。这个地方原本充满欢声笑语,如今却变得凄凉冷清,卞超峰独自承受着这莫大的痛苦,无论亲戚怎么给他打电话,他都不接。“那几

天,我就想一个人静一静。”

命运,再次将他捉弄

卞超峰的遭遇很快传遍了整个金港镇,村、镇、学校都给了卞超峰很大的帮助,学校老师更是经常鼓励他走出阴影。在周围很多人的关怀下,那一年,卞超峰的高考发挥正常。填报志愿时,他写完“南京中医药大学”这几个字后,泪流满面。

卞超峰顺利地进入南京中医药大学经贸管理学院,学费是乡亲们和亲戚们凑的。其实,按照学校规定,卞超峰可以享受学费减免,可卞超峰并没有递交申请。“我只是个孤儿而已,学校里还有不少比我更困难的同学。”后来,还是卞超峰的阿姨给学校写了信,学费才得以减免。

在大学生校园里,有了同学们的陪伴,卞超峰的性格越来越开朗。他是院足球队队员,当过守门员和前锋,在同学和老师的眼中,这是一个积极向上的男

孩,未来充满希望。

然而,今年5月份,已经念大三的卞超峰再次面临厄运。

之前几个月,卞超峰一直感到头疼,可是做了很多检查都查不出毛病,5月7日那天,卞超峰到校医院看病,医生觉得他的脸色很差,建议他做血常规和尿常规。在检查结果中发现了异常,医生让他到大医院继续做检查。结果,在省中医院,卞超峰被查出患有慢性肾炎合并尿毒症,并发高血压、重度贫血以及消化道紊乱症状。

听了医生的诊断,卞超峰的心仿佛被重重地捶了一拳,那一拳,和16岁、18岁遭受打击时的感觉是一样的,学医的他知道尿毒症的厉害,

那天晚上,他回到学校,不知道自己该怎么办,得了这个病,是要做透析,是要换肾的,这些都需要巨额的费用,谁来帮自己承担?卞超峰第一次在大学生校园里感到无助。

温情,所有人都要帮他

令卞超峰感到意外的是,学校很快就知道了他的病情,并展开了捐款活动。同学、老师,甚至食堂的阿姨都向卞超峰伸出了援助之手,短短三天里,学校共募得捐款11万多元。

学校已经退休的刘健教授虽然已经80多岁高龄,但他仍然来到医院,给卞超峰送来了一千元。省中医院肾科也向卞超峰捐了11380元。

因为卞超峰没有双亲,无人照顾,学校每天都派两名同学来陪伴卞超峰,陪他聊天,陪他一起看书学习。甚至晚上,都有一名男同学照顾他。“从5月8日住进来算起,已经有30多个同学来医院照顾我了。”

“其实现在我最感到沉重的不是我的病,而是欠了这么多人的恩情。”卞超峰低下头,缓缓地说。

“你打算怎么报答?” “这是我经常想的事情,将来,如果我有将来,无论他们有什么需要,我会付出一切来帮助他们。”卞超峰说。

快报记者 解璐

北京好心人救了南京“重病号” 端午节盼来救命血



医生和北京红十字工作人员交接救命血 通讯员 吴叶青 摄

端午节,北京和南京两地正在悄然传递着一片爱心:在北京,一名39岁的男性志愿者正在医院进行造血干细胞采集;在南京,东南大学附属中大医院血液科医护人员正在为无菌舱内一名40岁的重症再生障碍性贫血患者,做着移植手术前的最后准备……

两地上演爱心接力

昨天中午,北京造血干细胞采集工作顺利完成,北京、南京两地上演了一场跨越时空、饱含端午浓情的“爱心接力”。

昨天下午4点55分,39岁北京男子(暂时不宜透露姓名)无私捐献的200毫升救命造血干细胞,在北京市红十字会工作人员的护送下,空降南京禄口机场。

早已等候在机场的东南大学附属中大医院血液科医生接过特殊保存的“救命血”,拉响救护警报,从机场火速赶往中大医院,前去救治南京重症再生障碍性贫血患者马先生。

在东南大学附属中大医院7楼血液科病房,马先生正躺在病床上等待着期盼已久的造血干细胞移植。马先生经过一周的化疗,于5月19日提前住进了血液科无菌层流病房,接受移植前的预处理,等待新的造血干细胞植入。

他的母亲说,马先生小时候身体非常结实,毕业后在南京某厂工作。在1996年的一天,突然出现了头晕、乏力等不适症状,经医院确诊为再生障碍性贫血,一直通过口服药、输血来控制病情。

最近一两年,马先生的病情开始加重,简单输血已经不能控制病情,且并发了贫血性心脏病,随

时会有颅底出血等生命危险,目前最有效的治疗方法就是做造血干细胞移植。

“恨不得有好多兄弟姐妹”

为了能做造血干细胞移植手术挽救生命,马先生的妹妹、父母都主动要求配型捐献,遗憾的是,家人中没有找到合适的供者,马先生和家人一度十分伤心失望。

“恨不得自己有好多兄弟姐妹,那样就容易找到合适的骨髓了。”马先生的妹妹昨天跟记者谈起当初的心情。

后经人介绍,患者及家人找到了东南大学附属中大医院血液科主任丁家华,丁家华与中华骨髓库等多方联系,花费4个多月的时间为马先生找到一位合适的供者,供者是北京人,从事运输工作。消息传来,陷入痛苦中的马先生及家人又燃起了新的希望。

昨天下午6点多,饱含深情的“救命血”被送到中大医院7楼血液科病房,在完成交接签收、检查等程序后,空运而来的造血干细胞开始输入患者的体内,在场的所有人都为这场感人的生命“接力”鼓掌喝彩。

丁家华介绍,移植手术顺利完成,马先生还要经历抗排异、抗感染等多道难关,医护人员将对其进行密切观察和进一步治疗。

通讯员 玉艳 守勤 叶青 快报记者 张星

苦命母子已收到6.7万元救命款

骨癌儿子给妈妈打气:要有信心!

丈夫去世4周年祭日,15岁儿子朱建军被查出骨癌……泗阳农妇苗慧霞的不幸遭遇,让快报读者唏嘘不已。短短3天,大家就捐来了6.7万元救命款。

再做一个疗程的化疗,朱建军就可以做截肢手术了。内心沉重的他,为了缓解压力,天天在看《心灵安慰》,看完之后,还给妈妈讲一个残疾人自强的故事……

端午节爱心洋溢

昨天是端午节,很多热心读者在与家人庆祝时,也牵挂着苗慧霞母子。一大早,一位热心妈妈在去菜场买“五红”前,先赶到医院,给苗慧霞母子送去了粽子、绿豆糕等节礼,临走时又塞了400元。

还有一位年轻妈妈带着13岁儿子一起去了医院。这位妈妈收入并不高,过日子有一点紧巴。捐了200元之后,她跟儿子说:“儿子,今天咱不买黄鳝了,把钱省给哥哥救命。”

一位姓高的老爷爷躺在病床上,看了快报报道,行动不便的他委托儿子给苗慧霞母子捐了1万元。一位80岁高龄的老奶奶,迈着碎碎步,颤巍巍从下关赶到省人民医院,捐了400元钱。老奶奶不肯留名,她只说:“我的孙子比他大一点,孩子生病大人心疼啊。”

还有很多上班族,利用休

息日赶来捐款。一位热心的先生捐了1000元,两位年轻女士一人给了800元,吴文婷美容院两位员工送来了5000元,捐出了全体员工的爱……截至下午5点,骨癌少年朱建军已经收到了6.7万元爱心捐款。

这份爱心还在延续,记者写稿时,不断有读者来电,了解朱建军病情,愿意伸手援助。

他给妈妈讲自强故事

昨天下午2点钟,记者赶到病房时,朱建军还在吊点滴。他的脸色依旧蜡黄,不过精神比两天前好了不少,没吊点滴的手还捧着一本书在看,书名《心灵安慰》。朱建军告诉记者,这本书是南师大一个叫“小月”的姐姐送给他的,书上主要讲述任何时候都有快乐的理由、世事总在缺憾中完美等励志故事。承受病痛折磨的朱建军对它很痴迷,爱不释手。

再过一个星期,他将接受第二个疗程的化疗。接下来之后,他就要面临右腿截肢了。这个15岁少年心里究竟承受了多大压力?他没有跟任何人说过。不过,记者发现他很勇敢,他不仅在自我排解压力,还给妈妈打气。

昨天,他给妈妈讲了这样一个故事:“一天,一个男人遇上了车祸,失去了一条腿。朋友来看望他,都为他失去一条腿而难过,男人却笑了。朋友以为他精神不正常了。他却告诉大家,他只是失去了一条腿,而不是整个生命。所以,他有足够的理由笑。过了一段时间,这个男人接到了下岗通知书,但他还是笑,他说他只是失去了工作,并没有失去再创业的勇气。所以,他没有理由难过……”

讲完故事时,苗慧霞泪汪汪地看着儿子,朱建军“生气”了:“妈妈,不管发生什么事,你都要对我有信心。”

爱心倡议

伸出援手 帮他们渡过难关!

在大家的关爱下,苗慧霞母子已经收到6.7万元爱心捐款。不过,这距离二三十万元的手术费,还差很多。咱们再出一份力,帮一帮这对苦命母子,让他们渡过这个难关!

如果您愿意帮助这对母子,可以直接去江苏省人民医院6号楼肿瘤科1楼13床看望他们。咨询电话:13770596060。孩子家没有银行卡,如果有热心读者愿意捐款,可以打入孩子姨父沈友祥的银行卡——工商银行汉府街支行:9558824301000505507

快报记者 钟晓敏

【《儿子,真想带你一起跳楼》后续报道】



把爱包起来

南京农业大学农学院的学生们来到爱德慈佑院,手把手地教智障学员们包粽子,与他们度过了一个快乐的端午节。这次活动,不仅是给那些特殊人群带来温暖,更是呼吁社会给予他们更多的关注。

快报记者 施向辉 摄